



环卫工人也时尚

## 看，她们是被扫地耽误的摩登女郎

记者 徐伟杰 郑灵芝 拍友 耀阳 摄影报道

在城市的大街小巷，我们总能看到点缀其中的一抹橙黄色。布满灰尘、异味扑鼻是他们的工作环境，酷暑严寒、起早贪黑是他们的工作节奏。他们的名字叫环卫工人。

穿上工作服，环卫阿姨们素面朝天，向着美好生活奋力奔跑。脱下工作服，她们也可以淡妆浓抹，为自己美丽自信一回。

“三八”国际妇女节来临之际，3月5日，市慈善义工协会联合市融媒体中心，邀请了6名一线女环卫工人，来到时尚经典进行素人改造，给她们拍摄了一组时尚街拍大片。



李朝霞 30岁  
来自河南驻马店



## 爱当环卫工人的90后女孩

90后女孩李朝霞，是6名环卫工人中年龄最小的。即便穿着工作服，也掩盖不了她的美。年纪轻轻为什么要当环卫工人？李朝霞觉得，这是一份很美好的职业。“通过双手让城市变得更洁净，街坊邻居像家人一样温暖。”

别看李朝霞年龄小，但已是3个孩子的妈妈了。平日里，她从不化妆，穿衣风格也是宽松舒服为主。当天，她给自己选了一套学院风套装。拍摄现场，她蹦蹦跳跳，快乐得像个孩子。“今天看起来像个学生！”看到变装后的自己，李朝霞笑着告诉我们。



韦桂花 52岁  
来自广西柳州



“你，是韦桂花吗？”

韦桂花瘦瘦小小，有小女人的感觉。在时尚经典，小姐姐给她精心化了个妆。看着镜子里眉眼渐渐精致的自己，韦桂花十分开心。她给自己挑选了一套白色甜美连衣裙。

“这是我第二次化妆，第二次穿这么好看的裙子。”当环卫工人20年的韦桂花，曾被评为全国优秀农民工、浙江省劳动模范。

“和街坊都熟了，有人让我帮她锁门，还有人邀请我去她家喝茶休息。”韦桂花说，因为工作，她结交了很多朋友。“你，是韦桂花吗？”在街拍时，碰到好几个熟人。她们想打招呼，又怕认错人。“李大妈，是我！”“天哪！你今天也太美了！”面对街坊的夸奖，韦桂花害羞地笑了。



张小兰 43岁  
来自河南驻马店



“这是我梦想中的样子！”

“这是我吗？原来我也可以这么美！”化妆后，张小兰不敢相信自己的眼睛。来温岭当环卫工人17年，张小兰几乎天天穿工作服。有时看到有漂亮女孩路过，她也会忍不住多看几眼。那时的她只能在心里偷偷羡慕着。“我也要化妆，穿美丽衣裳。”这是张小兰的小梦想。

因为身材高挑，张小兰给自己挑选了一套修身西装搭配白色裤子，还特意搭配了一双白色高跟鞋。“一直想尝试这种风格，想不到还挺好看！”

拍摄现场，张小兰摆了好多Pose，很有模特的感觉。“这就是我梦想中的模样！”她的笑容像花一样绽放。



胡小玲 47岁  
来自河南驻马店



## 变装后又飒又酷

在这么多环卫工人中，胡小玲是比较内向的一个。但别看胡小玲说话轻轻柔柔的，对于时尚还是挺有自己的见解。皮短裙，黑皮衣，最亮眼的是那副黑色墨镜，做好造型出现在大家面前的胡小玲，简直太飒太酷了。

“虽然扫地但也要体面点。看，今年我还给自己买了一副耳环。”胡小玲说，当环卫工人4年了，只要有机会，她总是会把自己打扮得美美哒。



叶小花 52岁  
来自河南驻马店



“我要带妆回家  
给老公惊喜！”

叶小花是当外婆的人了。但年过半百，这是她第一次化妆。

开始，她对自己的身材有一点不自信，不过，换上一套粉色套装后，再搭配上一双高跟鞋，“甜美女孩”闪亮登场了！“看我美不美？”她笑着把头发撩到耳后，我们这才发现，原来她还戴了一对珍珠耳环，配上今天这一身，很是彰显个性。

“我要带妆回家，给老公惊喜。”叶小花说，“我要让老头看看，我比结婚那会儿还美，越老越美。”幽默的话语逗得全场哈哈大笑。

徐香敏是本次换装街拍中最年长的环卫工人，看上去比实际年龄却要年轻。当了19年环卫工人，她的皮肤还能白中带粉，让人羡慕。“我天生晒不黑，太阳越晒脸蛋越粉。”徐香敏告诉我们她年轻的秘诀。

身高1.69米的她，给自己挑选了一套红色毛衣加针织阔腿裤，气场十足，就像个大咖。义工们打趣道：“阿姨，你看起来就像个老板娘！”

徐香敏看着镜子里的自己，开心地发视频给远在老家的女儿，“看，你老妈美不美？”

给女儿发视频  
分享时尚